

Aktívak a hegyvidékiek

Nyári sétákra, kirándulásokra invitálja a XII. Kerületi Örmény Önkormányzat tagjait és az érdeklődőket. Ezek fő célja egy jó kis közösség kialakítása. Az anyaországban viszonylag kevés örmény eredetű emlék található, ezért be kell érünk egyéb, ám igen érdekes helyek felkeresésével.

Az első alkalommal *Pesterzsébet* nevezetességeit ismerjük meg a városrészen lakó *Horváth Zoltán* tájékoztatásával. A Műszaki Egyetem tanárát, a Romanika Könyvkiadó tulajdonosát már sokan ismerik, hiszen több ízben tartott lebilincselő előadást örmény körökben is. Alapos felkészültségéről, tudásáról ismét



tanúbizonyosságot tett. Megtekintettük a városházát, a plébániatemplomot az előtte álló különleges Szent Erzsébet-szoborral, a Jézus Szíve-templomot. Eközben megcsodálhattuk a szép, többnyire eklektikus házakat, a piacot is.



A Magyar Nemzeti Levéltár kiállítást rendezett *Kik vagyunk?* címmel. E tárlat a magyarországi nemzetiségek történetét mutatja be. Vegyes meglátásokkal jöttünk ki néhányan. Érdekes volt néhány dokumentum: *Horthy Miklós* levele, egy 12 éves budaörsi „sváb” kisfiú rajza a kitelepítésről (1946). Felkeltette a figyelmünket Ausztria és a szomszédos országok képes politikai térképe, mely

az 1848-49-es állapotokat tükrözi. Természetesen több tárgyi emlék, dokumentum foglalkozik a zsidókkal, például az 1849. július 28-án kelt „Törvény a zsidók emancipációjáról”, melyet *Palóczy László*, a képviselőház korelnöke írt alá (s.k.), a hozzáfűzött néhány soros kiegészítést pedig *Kossuth Lajos* és *Szemere Bertalan* (szintén s.k.). A Romániához való csatlakozás tárgyában a gyulafehérvári román nemzetgyűlés által hozott határozatot ismertető átirat 1918. december 7-én készült. *Ravasz László*, dunamelléki református püspök írt levelet *Nagy Ferenc* miniszterelnökhöz a felvidéki magyarok érdekében 1947. február 5-én. Remélem, sokan olvasnának ma is hasonló rendeletet, mint a Belügyminisztérium Közrendészeti Főosztály Bűnügyi Osztályának 1952. január 2-án kiadott „Javaslat a kóborcigányok letelepítésére és munkáranevelésére”.

Am a kivétítesen a népviseletbe öltözött személyekről nem tudhattuk meg, milyen nemzetiséghez tartoznak, s ha csoport érkezik a kiállításra, csak hosszabb idő után jut a hat számítógép kínálta információkhoz. Az örményeket csak épp megemlítik

a többi nemzetiség felsorolása kapcsán.

Bár kicsit mást vártunk, nem bántuk a délelőtti programot. A hiányosságok ellenére biztatjuk a kedves Olvasót a „Néha úgy elfogytunk, magunk se találtuk magunkat. Néha a magyar is idegen volt (volt?? – a szerző), néha az idegenből lett a legjobb magyar.” mottójú tárlat megtekintésére. Az idézet második tagmondata e sorok írója szerint ránk, örmény gyökereűekre (is) vonatkozik.

Az önkormányzat további nyári, illetve kora őszi tervei között szerepel a Makovecz-kiállítás, a magyar Grand Canyon felkérése, valamint izgalmas lenne hajóval utazni Esztergomba, illetve a magában foglaló egykori Örmény nevű településre.

A XII. Kerületi Örmény Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében *dr. Issekutz Sarolta* tart előadást a délvidéki örménységéről szeptember 26-án 17 órakora a Jókai Klubban.

A gálaműsorunkat október 31-én, szerdán 15 órai kezdettel rendezzük. Erre regisztrálni kell az ormeny12@freemail.hu email-címen, vagy a 20/222-74-37-es telefonszámon.

Hegedüs Annamária elnök



Nagyboldogasszony napi búcsú Erzsébetvároson, a misét celebrálta Szakács Endre vikárius